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Сучасна наука: стан та перспективи розвитку тваринництва України в умовах 

Євроінтеграції, матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції,  

23 вересня 2021 р. - Херсон, - С.- 372. 

 

У матеріалах конференції висвітлено сучасні науково-практичні підходи до 

селекції сільськогосподарських тварин та технології виробництва і переробки 

продукції тваринництва, забезпечення безпеки середовища та якості отриманої 

продукції рослинного та тваринного походження, особливості економічного зростання 

галузі. Для здобувачів вищої освіти, аспірантів, викладачів, наукових співробітників, 

фахівців сільськогосподарських підприємств результати наукового пошуку можуть 

бути використані для визначення пріоритетних напрямів подальших досліджень, 

формування нових наукових ідей. За результатами роботи конференції буде видано 

електронний збірник наукових публікацій, який буде розміщено на офіційному сайті 

Херсонського державного аграрно-економічного університету (www.ksau.kherson.ua) 

протягом місяця з дня проведення заходу.  

Матеріали конференції з подальшим доопрацюванням (за необхідністю) можуть 

бути опубліковані у фахових виданнях Херсонського державного аграрно-

економічного університету «Таврійський науковий вісник. Серія: Сільськогосподарські 

науки», «Таврійський науковий вісник. Серія: Економіка», «Таврійський науковий 

вісник. Серія: Технічні науки» та «Водні біоресурси та аквакультура», які внесені до 

переліку фахових видань України (категорія "Б"). 

 

 

***Автор несе повну відповідальність за викладений матеріал у збірнику 

матеріалів тез конференції. 
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ЕЛЕМЕНТИ ВИРОЩУВАННЯ РЕМОНТНОГО МОЛОДНЯКУ ВЕЛИКОЇ 
РОГАТОЇ ХУДОБИ 

 
Суровицький П.В., здобувач другого(магістерського) рівня освіти 
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Ведмеденко О.В., кандидат с.-г. наук, доцент  
Херсонський державний аграрно-економічний університет 
 

Одним з основних факторів зовнішнього середовища, від якого 

залежить інтенсивність обмінних процесів, відповідно ріст та розвиток 

ремонтного молодняку є годівля. Потребу тварин в обмінній енергії, 

сирому та перетравному протеїні визначається їх концентрацією в сухій 

речовині раціону. Причому, чим вища концентрація цих показників в 1 кг 

сухої речовини, тим менша потреба організму в них і тим вища 

ефективність її використання на продукцію.  

Важливим складовим елементів системи розведення та технології 

виробництва молока є вирощування телиць. Показниками інтенсивності 

вирощування молодняку є не тільки його жива маса, а й абсолютний, 

середньодобовий, відносний прирости та кратність збільшення живої 

http://dspace.ksau.kherson.ua/handle/123456789/3815
http://dspace.ksau.kherson.ua/handle/123456789/3815
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маси за віковими періодами [1]. Залежно від можливостей, економічних 

міркувань і подальшого призначення молодняку випоюють різну кількість 

незбираного молока і відвійок. Телятам, відібраним на племінні цілі, 

бажано випоїти не менше 400 кг незбираного молока. Для цього 

складається схема годівлі ремонтних теличок до 6-місячного віку. 

Оптимальні затрати кормів відповідно до схеми вирощування молодняку 

до 6-ти місячного віку становлять: 350-400 кг незбираного молока, 500-

600 кг збираного молока, 180-225 кг концентрованих кормів, 200-260 кг 

сіна, 300-400 кг силосу, 180-200 кг коренеплодів і 1400-1600 кг зеленої 

маси. До раціону телиць необхідно постійно вводити солі макро- і 

мікроелементів, а також вітамінні препарати – особливо з 

жиророзчинними вітамінами, оскільки ці сполуки суттєво впливають на 

розвиток органів розмноження. При належній годівлі статеві цикли у 

телиць починають проявлятися у 6-7 місячному віці, а до 10-12 місячного 

віку вони нормалізуються, стають більш чіткими і періодичними, що 

властиво дорослим тваринам. Такі ознаки статевої зрілості повинні бути 

одною із контрольних ознак за якістю вирощування молодняку. Для того, 

щоб у телиці регулярно проявлялися статеві цикли, необхідна 

оптимізована повноцінна годівля [2]. Застосування інтенсивної технології 

вирощування молодняку в господарстві сприяє досягненню 

господарської зрілості телицями раніше, ніж передбачено за помірної 

технології. Встановлено, що шляхом компенсаторного росту зі 

зменшенням живої маси при народженні збільшується інтенсивність 

росту в період вирощування молодняку, зменшується вік першого 

осіменіння. Тому бажано формувати групи тварин за показником живої 

маси при народженні [3]. 

У племінних заводах і племрепродукторах бугайців вирощують до 

12 - 14-місячного віку, а потім їх реалізують. Від них беруть сперму і в 3 - 

4 господарствах осіменяють нею 180 - 200 корів для оцінювання бугайців 

за якістю нащадків. Невикористану сперму оцінюють, розріджують лакто-



186 
 

гліцерино-жовтковим середовищем, розфасовують, заморожують у 

гранулах та пластикових пайстах, а за потреби розморожують і 

використовують для осіменіння тварин. Для розвитку залозистої тканини 

вим’я і формування придатності до машинного доїння на 6 - 8 місяцях 

тільності його масажують. Це посилює діяльність гіпофіза, сприяє 

надходженню крові до молочної залози, формуванню залозистої тканини 

й рівномірному розвитку часток вим’я. Масаж проводять два рази на 

добу вручну або механічними пристроями у години майбутніх доїнь 

тривалістю 6 хв. Протягом останніх 7 - 10 днів під час масажу вмикають 

доїльні апарати з метою звикання тварин і вироблення у них умовного 

рефлексу до доїння. За 20 - 30 днів до отелення масаж вим’я 

припиняють і через 10 - 15 днів нетелей переводять у родильне 

відділення [4]. 

Показники забезпеченості стада ремонтними телятами 

розраховуються або за основним поголів'ям, або за статевими 

категоріями молодняка різних видів. Сама забезпеченість виражається 

як співвідношення (вимір) числа телиць старше дворічного віку до 

кількості корів. Основні патології молодняку великої рогатої худоби: 

респіраторні хвороби (бронхопневмонія), кишкові патології 

(гастроентерит, колибациллеза, рахіт, диспепсія, тимпания), хвороби 

очей (кон'юнктивіт, запалення рогівки, керакон'юнктівіти), інші (шкірний 

ґедзь, паратиф) [5]. 

Економічний потенціал молочного скотарства залежить від 

дотримання оптимальних параметрів інтенсивного вирощування, живої 

маси і віку телиць при першому осіменінні. У досліджуваних стадах 

показники росту та розвитку третини ремонтного молодняку не 

відповідають мінімальним вимогам затвердженого стандарту племінного 

молочного скотарства. У племінних стадах української чорно-рябої 

молочної породи тільки 17,6 % від загальної кількості господарств 

забезпечують інтенсивне вирощування ремонтних телиць. Найвищий 
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рівень молочної продуктивності корів-первісток (понад 8,0 тис. кг молока 

за 305 днів закінченої лактації) досягнуто у стадах, де середньодобовий 

приріст телиць у віковий період 0–12 міс. доведено до рівня 820–850 г. 

Дотримання вказаних параметрів є передумовою формування 

високопродуктивних молочних стад, де підвищення ефективності 

виробництва молока буде забезпечено за рахунок скорочення 

непродуктивних витрат на утримання ремонтного молодняку і зростання 

чистого доходу від реалізації більших обсягів молока [6]. 

Отже, отримати високопродуктивне стадо молочного напрямку 

великої рогатої худоби можливо, враховуючи особливості їхнього росту і 

розвитку в окремі вікові періоди онтогенезу. 
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